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平成２８年南房総市教育委員会第１１回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２８年１１月２８日（月）午後３時００分開会～午後４時１２分閉会 

 

２ 場  所 南房総市役所本館 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 渡 邉  均 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一   

書記  教育総務課課長補佐 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 佐久間 正 博 

同   教育総務課副主査 野 村 留 美  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が庄司委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２８年１０月２８日開催の第１０回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

教育の日、大変ありがとうございました。被表彰者が多くて、各学校あるいは先生方の 

持っている力を改めて感じました。また、年度末に向けて、各学校共々ご指導を頂きなが

ら進めてまいりたいと思います。また、この後、総合教育会議が控えておりますので、よ

ろしくお願いしますと報告・説明。 

 

② 各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、ＪＩＣＡ主催アフリカ地域６カ国教育省高官視察受入れ、南
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房総市教育の日中央行事、総合教育会議について報告・説明。 

イ 水島子ども教育課長が、南房総市幼稚園研修会、南房総市・鋸南町小中学校音楽発

表会、南房総市事務職員会議、南房総市教育支援委員会、南房総市保幼小中一斉防災

訓練について報告・説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、南三原地区運動会、避難所宿泊体験、南房総市ジュニアリー

ダー初級講習会、千葉県ＰＴＡ研究大会、南房総市青少年のつどい大会、南房総市軽

スポーツ大会、重要文化財旧尾形家住宅一般公開、第２６回ママさんバレーボール南

房総さざ波について報告・説明。 

（質疑） 

   庄司委員 先日、津波注意報が出て、学校の登校時間など、その辺で何か混乱とかあり

ましたか。 

   渡邉参事 今ご指摘の件につきまして、幼小中すべての施設に対しまして、課題や苦情

等を集約しているところでございます。特徴的なものとしては、結果的に登校を見合わせ

て自宅待機の指示を出したのが、嶺南中学校、富浦小学校の２校です。嶺南中学校につい

ては、小学校との連携が時間的に厳しく、学区内の３つの小学校は平常どおりでした。で

すから、上の兄弟は自宅待機で、弟妹は平常どおりというところで、保護者からお電話を

頂いたりしています。その他の学校についても、今日は平常どおりなのかという問い合わ

せがかなり学校にきました。ですから、施設としては、一斉のメール配信システムを使い

「今日は平常どおりです」という連絡をすれば良かったという反省が多くあがってきてい

ます。スクールバスに関しては、海沿いを走る路線があるので、例え注意報といえどもこ

の状況で海沿いをバスが走るのか、海沿いのバス停で子どもが待っているなどの連絡を地

域の方から頂いたりもしていますので、教育委員会としては、これを一つの教訓として、

どうあるべきなのかということを、今後検討して参りたいと思っております。 

   三幣教育長 子どもだけ自宅待機させて、親が出かけてしまうというのも問題だと思い

ます。学校は避難所も兼ねていますので、親が出かけるのなら、学校に連れて行くとか、

あるいは家庭にいるのであるなら親の管理下で対応していくとか、いろいろな場合を想定

して、今、参事が言ったように学校と相談しながら対応を具体的に決めていきたいと思っ

ております。 

   岡﨑委員 注意報の発表があった時点で、このバス路線の場合には運行する、この部分

は運行できないなど、あらかじめ決めて伝えておくと保護者の方も混乱がなくていいのか

なと思います。 
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小宮委員長 私のところに、注意報は避難しなくていいのかという問い合わせがありま

した。警報なら避難する、注意報は様子を見るというような感じで私は良いと思っていま

すが。 

渡邉参事 注意報に関しては受け取り方がさまざまだとある校長が言っていました。注

意報だから大丈夫だと受け止める人もいれば、注意報だって危険だと受け止める人もいる

ので、これまで一定の認識がとれていなかったのではないかと。富浦小学校は、海のすぐ

近くに立地しているという点もありますが、すでに登校していた１００人からの子どもた

ちを高台に実際に避難させています。 

三幣教育長 注意報が警報に変わった地域がありましたね。ですから、注意報だから逃

げなくて良いという判断をしてしまうと、今度警報に変わったとたんに対応が取りにくい

のかなというのもありますので、それも含めて検討して行きたいと思います。 

石井委員 南房総市に協力していただき、市民の防災力をあげていった方が、学校ばか

りにそれを求めても、うまくいかないと思います。 

 

  報告 

① 報告第７号 臨時代理の報告について（南房総市立小学校及び中学校学校専門医、 

幼稚園医の委嘱について） 

水島子ども教育課長が、富山小中学校の学校専門医（歯科医）及び富山幼稚園の幼稚

園医（歯科医）の委嘱について、平成２８年１１月１０日付けで臨時代理議決を行った

旨の報告があった。 

（質疑） 

    石井委員 差し支えなければ、やむを得ない事由について教えてください。 

    水島子ども教育課長 前任の先生がお亡くなりになられて、急きょ新しい方を任命い

たしました。 

 

② 報告第８号 臨時代理の報告について（教育功労者の表彰） 

奥澤教育総務課長が、前回の定例会後に申請のあった教育委員会表彰対象者につい 

て、平成２８年１１月１１日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があった。 

 

③ 報告第９号 臨時代理の報告について（職員の分限処分） 

小宮委員長から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、奥澤教育総
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務課長から職員の分限について、平成２８年１１月１９日付けで臨時代理議決を行った

旨の報告があった。 

 

④ 報告第１０号 臨時代理の報告について（平成２８年度南房総市一般会計補正予算 

（第８号）案に対する意見の聴取について） 

奥澤教育総務課長から、平成２８年度南房総市一般会計補正予算（第８号）案に対す 

る意見の聴取について、教育振興のための寄附による補正予算、混乗スクールバス運行

管理業務委託等の債務負担行為について、平成２８年１１月２２日付けで臨時代理議決

を行った旨の報告があった。引き続き、水島子ども教育課長から、学校教育の充実及び

子育て支援のための寄附及び学力向上事業等に係る補正予算について、資料に基づき報

告があった。 

 （質疑） 

    庄司委員 教育総務課のスクールバスの運行管理業務委託の件ですが、３ヶ年という

のは理由があるのですか。 

    奥澤教育総務課長 業務によって概ねの目安の決まりがあります。相手方のある中で、

あまり長期間見直しが出来なくて本当に良いのかなど、そういったものがありますので

前回と同じ３年というかたちになっています。 

    庄司委員 わかりました。 

小宮委員長 富浦地区で寄附をいただいているということで、基金にしておくという

ことですが、今まで寄附については、例えば学校の図書を買うというような現物のかた

ちに変わっているのでしょうか。それとも基金に残っているのでしょうか。 

    奥澤教育総務課長 直近ですと、平成２４年度に５００万の寄附をいただいておりま

す。その時は、学校の公用車、学校の修繕、あるいは教材等を購入しています。また、

競技大会のトロフィーですとか、学校の校旗等に使わせていただいて、ほぼ使わせてい

ただいている状況です。したがって、今回も基金にずっと残しておくのではなく、早め

に必要なものを相談しながら、支出させてただきたいと思っております。 

岡﨑委員 今後、基金を使う場合にはこの会議の場で出てくるものなのでしょうか。 

奥澤教育総務課長 予算化をしていく中では出てくるとは思います。 

岡﨑委員 そうしますと、この予算書の中で、財源として教育基金から出しましたと

いうことが出てくるわけですか。 

奥澤教育総務課長 そうです。基金というかたちになると思います。 
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９ その他 

・奥澤教育総務課長から、丸山和田地区統合小学校等建設事業の進捗状況について報告・

説明があった。 

   

１０ 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第１２回定例会を１２月２０日（火）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２８年１２月２０日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮  忠 

南房総市教育委員会 署名人  庄 司 美 佳 

南房総市教育委員会 書 記  野 村 留 美 


